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Felelős szerkesztő

BÁTHORY ENDRE.
A lap kiadója:

A „PÁZMÁNY-SAJTÓ*

A város érdeke.
Ha az ember külföldön jár, 

vagy csak hazánk nagyobb váro­
saiból tér vissza városunkba, lehe­
tetlen sajnálattal nem látnia, hogy 
a hasonló nagyságú és népességű 
városok mennyire fölülmúlják a 
miénket, pedig a természet meg­
adott mindent, ami Szatmári arra a 
színvonalra emelhetné, amelyen a 
többi hasonló városok vannak, csak 
a mi nemtörődömségünk, hanyag­
ságunk az oka, hogy annyira hát­
ramaradtunk.

Városunk történelmi múltjánál 
és fekvésénél fogva hivatva van 
arra, hogy észak-keleti Magyaror­
szág metropolisa legyen. De mit lá­
tunk! Kézműiparunk hanyatlik s 
ezzel szemben gyáriparunk nincs. 
Iskoláink hiányosak, nincs polgári, 
reáliskolánk, nincs jogakadémiánk. 
A város közegészségügye tarthatat­
lan, kórházunk távolról sem felel 
meg a modern követelményeknek. 
A város csatornázása és vízveze­
tékkel való ellátása a jövő zenéje. 
Nincs kőburkolatunk, de van por- 
ős sártenger, van állandó járvá­
nyunk, van finomítónk, amely a 
kőolajat tisztítja ugyan, de annál-

inkább rontja városunknak külön­
ben is fertőzött levegőjét. Van itt 
ezeken kívül még igen sok anomá­
lia, de most csak egygyel akarunk 
a sok közül érdemlegesen foglal­
kozni.

Hazánk minden városa, sőt sok 
falva is megörökítette helyi vagy 
országos nagyjainknak emlékét, csak 
Szatmár városa az, amely — leszá­
mítva azt az igénytelen és a nagy 
költőhöz és városunkhoz egyaránt 
nem méltó Kölcsey mellszobrocs­
kát — háládatlan helyi és orszá­
gos nagyjaink iránt. Minden város­
nak megvannak a maga szobrai, 
csak a mi városunkban nincs egyet­
lenegy sem. Mi megelégszünk az­
zal, ha a történelem jeleseinek so­
rából egy-kettőnek arczképét meg­
festetjük városházunk díszterme szá­
mára. A vámsunkba vetődő idegen 
méltán csodálkozik, hogy nincs mit 
látnia. Megütközik azon, hogy alig 
talál teret és amit talál is, nem a 
szem gyönyörködtetésére szolgál, 
sem pedig a város levegőjének tisz­
títására, mint ez más városokban 
van, hanem száraz időben a sivó 
homok Szaharája, amelyet nem 
oázisok, hanem csak a csalán és 
dudva tarkítanak, esős időben pe-

A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető összes 
küldemények, pénzek, hirdetések stb. a „Pázmáj/n 

sajtó" czimóre küldendők, (Iskolaköz 3. sz.)
Hit etetések jutányos árban vétetnek fel.

Nyilttér sora 40 fillér.
A lap megjelenik minden .szerdün.

dig egy-egy fiók ecsedi láp teszi 
változatossá. Es mily könnyen le­
hetne ezen segíteni! Városunk tör­
ténete annyira összeforrt a Rákóczi­
kor történetével, hogy mintegy ön­
kénytelen támad bennünk az eszme, 
hogy a szabadsághősnek, a nagy 
fejedelemnek emlékét hozzá méltó 
szoborral örökítsük meg. Országos 
gyűjtést indíthatnánk és mi is min­
den tehetségünkkel támogathatnék 
a szobor-alap megteremtését. Mily 
szép lenne e szobor a parkírozott 
Deák-tér közepén! Mennyire emelné 
városunk külső képét a ma is gyö­
nyörű Deák-tér befásitva, gyepsző­
nyeggel ős virágágyakkal borítva! 
Igaz ugyan, hogy akkor a vásáros 
nép kiszorulna onnan. De e czélnak 
nagyon megfelelne az István-tér, 
ha kellőleg rendbehoznák, kitölte­
nek a kátyúkat és kiköveznék út­
jait. Vagy ha ez kivihetetlen, ma­
radjon a Deák-tér továbbra is a 
vásár színhelye, de akkor be kell 
fásitani az István-teret, két kis par­
kot lehet létesíteni a tér két olda­
lán, aránylag csekély anyagi áldo­
zattal és ez által meg lesz mentve 
a térnek és környékének lakossága 
a por és sár ezer kellemetlensé­
gétől.

A gyermek.
(Színmű 3 felvonásban, irta: Abonyi Árpád. 
Először adatott a vidéken Szatmáron, 1908. 

április hó 15-én.)
Az újabb kor szinmíiirói gyakran vá­

lasztják darabjaik tómájául a katonai ólotet. 
Ez igen kényes feladat, mert a katonai élet­
nek a színpadra való hozatalához keztyüs 
kézzel kell nyúlni. Az események bizonyít­
ják, hogy sok iró hiábavaló munkát végzett, 
mikor a katonaságot, annak életét, darabjá­
ban leírta. Gyakran megtörtént, hogy vagy 
az iró nem tudta kellően kidomborítani a 
hadsereg életét, szellemét és akkor munkája 
nem látott napvilágot, vagy oly irányban 
tárgyalta a katonai dolgokat, hogy biztos, 
sőt szenzáeziós siker koronázta fáradságát, 
de akkor meg beleszólt a katonai hatóság 
és a darab további előadását be kellett szün­
tetni s az iró Így sem élvezhette fáradsága

s munkája gyümöleset. Egy színműnek ak­
kor van értéke, ha van benne eredetiség, 
eszmemenet és hatástkeltő gondolatok. Az 
értéktelen utánzatokkal nem sokra megyünk. 
A hadseregről színdarabot Írni pedig erede­
tiség, meztelen igazság s leloplezetlen való­
ság nélkül teljesen lehetetlenségnek látszik. 
Ha pedig az iró a katonai életnek belvilá­
gából egyes részleteket napvilágra hoz, da­
rázsfészekbe nyúlt.

Abonyi Árpádot — úgy látszik — nem 
fölemlítették meg irótársait ért kudarczok. 
„A gyermek“ czimii színmüvében a mai ka­
tonai életből egy megkapóan szép képet mu­
tat be; igaz, hogy minden szenzáczió nélkül, 
de annál tökéletesebb realizmussal, igazság­
gal és erkölcsi szépséggel, mi a darabnak 
kiváló értéket s szépséget kölcsönöz. Abonyi 
Árpád darabjában igen szép eszme és gon­
dolatmenet van lefektetve. Az eszme kidol­
gozása pedig elejétől végig mesteri kézre

vall. A mese összeállítása kiválóan érdekfe- 
szitő, minden mozzanata, minden jelenete 
fokról-fokra ébreszti érdeklődésünket anél­
kül, hogy a nézőnek attól kellene tartania, 
hogy most a hősnő egetverő sikoltásával a 
függöny legördül. Nem, Abonyi nem a si­
koltásokra, a jajgatásokra, az óbógatásokra 
bazirozza a hatást, hanem a lelket gyönyör­
ködtető erkölcsi igazságokra az esztétikai 
szépségre s mindazon érvekre, melyek fel- 
köllik az emberben a darab cselekménye, 
személyei iránt a szimpátiát s ragaszkodást.

Özv.Ujlakiné egyetlen gyermekét, György 
tüzérlcadétot azon üteghez osztatja be, mely­
nek parancsnoka Radák tüzérőrnagy; erre 
igen fontos morális okai vannak. A fiatal 
kadét" megérkezése után ismerkedési estélyt 
tart, Huber vendéglőjében, melyen részt vesz­
nek tiszttársai, közöttük dr. Pallvitz főhad­
nagy is. Az éjfélutáni órákba nyúlik a mu­
latság, mikor Kindermann kapitány megso-
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ÉS POLGÁRI SZABÓ
Papi öltönyök, Libériák, 
Reverendák, Szarvasbőr-
Czimádák, nadrágok,
Palástok, fövegek, Bőrkabátok

elegáns szabás és finom kivitelre fektetem, 
a mellett teljes kezességet vállalok
szállítmányaim valódi szilié és tartósságáért.
Nagy raktár honi és angol szövetekben.
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„HETI SZEMLE“ Szatmár, 1908, április 23.

A Szamos védgátjainak befá- 
sitása által olyan alleekat létesít­
hetnénk, amelyeken üdülést talál­
hatna a fáradt polgár és amelyek 
fölülmúlnák más városok sétahe­
lyeit, mert kellőképen megoldva 
ezen kérdést, több kilométernyi sé­
tányt biztosítanánk magunknak. Meg 
lehetne ezt tenni annálinkább is, 
mert a védgát ellentálló képessége 
csak nyerne általa.

Ha mindezen gondolatok testet 
öltenének, nemcsak városunk külső 
képe nyerne fényben és csinosság­
ban, hanem — ami pedig fő — a 
köztisztaság és közvetve a köz- 
egészségügy is jelentékenyen meg­
javulna.
J S. O.

hírek
Jézus halálos ítélete. A Párisban 

megjelent tört. évk. egyik tudósításban Jézus 
állítólagos halálitélete olvasható. Az ítélet 
héber nyelven egy érctáblára van vésve, 
hangzik pedig lefordítva a következőkép: 
ítélet, kimondatott Pontius Pilátus alsó Ga- 
lilea kormányzója által, hogy a názárethi 
Jézus kereszthalált szenvedjen. Tibérius csá­
szár uralkodásának 17-ik esztendejében már- 
czius hónapnak 25-ik napján, Jeruzsálem 
szent városában, mikor Istennek papja 
és főpapja Annas és Kaifás valának, 
Pontius Pilátus alsó Galilea kormányzója 
úgy ítélte, hogy a názáreti Jézus két gonosz­
tevő között kereszten haljon meg, mivel a 
nép nagy nyilvános tanúsággal bebizonyí­
totta, hogy 1. Jézus csaló, 2. lázitó, 3. a tör­
vények ellensége, 4. hamisan Isten fiának 
nevezi magát, 5. hamisan Izráel királyának 
tartja magát, 6. a templomba ment kezeikben

pálmákat hordó sokaságtól kísérve. Azt pa­
rancsolja az első századosnak Quirilus Kor- 
neliusnak, hogy vezesse vesztőhelyre, meg­
tiltván minden szegény, vagy gazdag egyén­
nek, hogy Jézus halálát megakadályozza. A 
tanuk, akik aláírták Jézus Ítéletét: 1. Robini 
Dániel farizeus, 2. Czarabatel János, 3. Ro- 
boni Raphael Írástudó. Jézusa Sirona kapun 
keresztül vitetik ki Jeruzsálem városából.

Darányi üdvözlése. Beregvármegye 
közigazgatási bizottsága megemlékezve Da- 
rányi Ignácz földművelésügyi miniszternek a 
hegyvidéki kirendeltség által gyakorolt áldá­
sos működéséről s azon kiváló jótéteményéről, 
melyben a vármegye lakosságát a Hát hegy­
ség és nagylucskai majorsági földek meg­
vétele és szétosztása által részesítette : őt 10 
évi minister! eredménydus működésének év­
fordulója alkalmából meleg hangú táviratban 
üdvözölte. „

Személyi hir. A püspök ur 0 Méltó­
sága tegnap reggel Budapestre utazott, hogy a 
mai nap tartandó püspöki tanácskozáson részt 
vegyen.

Uj számvevőségi fö'nök. A pénzügy- 
miniszter Schmidt Antal számtanácsost,ungvári 
számvevőségi főnököt ideiglenesen nyugdí­
jazta s helyébe Zalaegerszegről Láng Lajos 
számtanácsost helyezte át.

Felmentés és áthelyezés. A vall. és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Martin Hen­
rik helybeli áll. isk. állandó helyettes tanítót 
betegségére való tekintettel saját kérésére 
állásától felmentette. Szőlössi Gyula nagy- 
nyiresi áll. tanítót pedig hivatalból a tanügy 
érdekében f. évi szept. hó elsejével kezdődő 
hatállyal a szatmárnémeti-i áll. isk.-hoz he­
lyezte át.

Gyászhir. Alantirottak a maguk és 
széles rokonaik nevében fájdalmas szívvel 
jelentik, hogy szeretett apa, nagyapa, és 
szépapa bilkei Gorzó András szajkófalvi gkath. 
(magyar) lelkész ez. esperes, Beregvármegye 
törvhat. bizottság tagja stb. 1908 évi április 
hó 15-én, éjjeli fél 12 órakor, a halotti szent­

ségek ájtatos felvétele után, életének 84-ik 
évében az Urban elhunyt. A megboldogult 
földi maradványai f. évi április hó 18-án, 
délelőtt 10 órakor a gör. lcath. egyház szer­
tartása szerint fognak nyugalomra helyeztetni. 
Az engesztelő szent miseáldozat az elhunyt 
lelki üdvéért a szajkófalvi és bilkei gör.kath. 
templomokban folyó évi április 20-án, d. e. 
10 órakor fog az egek urának bemulattatni. 
Kelt Bilke, 1908. április 16. Áldás és béke 
lengjen hamvai felett 1 bilkei Gorzó Bertalan 
fia, bilkei Gorzó Juszti özv. Zloczky Lász- 
lóné. bilkei Gorzó Boriska férj. Zseltvay 
Izidorné. bilkei Gorzó Mária özv. Papp Dé- 
nesné leányai, bilkei Gorzó Bertalanná Ka- 
zinczi Pellionis Julia menye.

Képviselő' - választás. Nechrebeczlcy 
Györgynek főispánná történt kineveztetése 
folytán megüresedett a mandátum a nagybe- 
reznai választókerületben. Ungmegye köz­
ponti választmánya a képviselőválasztás ha­
tárnapját e hó 30-ra tűzte ki. Választási 
elnök Zachar Jakab, a második szavazatszedő 
bizottság elnöke Ádám/covich Jenő nagybe- 
reznai plébános. Az alkotmánypárt jelöltje 
Rohonczy Lőrincz, bácsbodrogmegyei földbir­
tokos, ki most tartja körútját a kerületben. 
Megválasztása valószínűleg egyhangú lesz.

Hymen. Barna János kir. kath. főgimn. 
tanár jegyet váltott Tombory Virgil máv. 
főellenőr leányával, Arankával. — Borbás 
Géza nagybányai főgimn. tanár husvét má­
sod napján esküdött örök hűséget Nagybá­
nyán néhai Penthy Albert kir. főerdész leá­
nyának, Piroskának. — Thurzó Ferencz 
nagyszebeni áll. főgimn. tanár szintén husvét 
másodnapján esküdött örök hűséget Nagy­
bányán Nagy Sándor zsibói főerdész leányá­
nak, Lujzának. — Borbola Dezső nagyváradi 
köz éz váltóügyved jegyet váltott Uray Ká­
roly kir. járásbiró leányával, Olga kisasz- 
szonynyal.

kai ja a fiatal tisztek dorbézolását s paran­
csolja annak beszüntetését. A tisztek mámo­
ros jókedvükben nem szívesen veszik a pa­
rancsot s György kadét megjegyzés nélkül 
nem hagyja a parancsot, mire a kapitány a 
kadetot „éretlen tacskó“-nak nevezi, viszont 
a kadét a kapitányt „tortl“-nak titulázza. A 
kölcsönös sértésből persze párbaj lesz, de 
a vizsgálat során az ügy lovagias elintézése 
halasztást nyer. Eközben megérkezik György 
édes anyja is. Találkozik Radák őrnagygyal 
és felidézik a múltat ... a régi boldog idő­
ket ... s végül e találkozásból megtudjuk, 
hogy Radák őrnagy apja György kadétnak. 
A kapitány, kinek felesége Radák őrnagy 
nővére, félelmetes jó vívó s kitűnő ezéllövő, 
igy a párbaj csak az ő győzelmével végződ­
hetik, ez aggasztja az anyát is, kinek min­
den reménye egyetlen fia. Az őrnagy együt­
tes találkozásra hívja a kapitány sógorát, 
hol özv. Ujlakiné bocsánatot kór fia nevében 
a kapitánytól. A kapitány megenged a ka­
détnak, de jól megleezkézteti és dorgá­
lás közben elragadja a heve s most 
már nem csak „éretlen tacskódnak, de 
„fattyu“-nak is nevezi a kadetot. Ezt az 
újabb sértést az őrnagy sem nézi tétlenül s

megnyilatkozik az apa bennem a kezében 
levő nádvesszővel arczul csapja a kapitányt. 
Ezen inzultusból ismét párbaj lesz a két só­
gor közt. A párbaj idejét az őrnagy szigo­
rúan titkolja, György kadétnak megtiltja, 
hogy anyja mellől távozzék, ő azonban azon 
ürügy alatt, hogy gyakorlatra vonul ki, a párbaj 
helyére siet, hol Kindermannal pisztolypár­
bajt vív, melyben az őrnagy súlyosan meg­
sebesül. Súlyos sebével özv. Újlakinélioz viteti 
magát, hadd lássa még egyszer fiát és annak 
anyját s pár órai kínlódás után Ujlakiné és 
Kindermannó kezei közt kiadja a lelkét. Ez 
a darab meséje röviden. Megemlítendő még 
az, hogy Huber vendéglős leánya, Leontine, 
halálosan beleszeret a kadétba és képes 
érette mindenre. Ez a rész is szépen, meg­
hatóan van megírva a darabban. Abonyi 
mindezen kitűnő jeleneteket egy 3 felvoná- 
sos színmű keretébe illeszti be és élvezhe­
tőén, gyönyörködtetően tárja elénk.

A darab előadása sima, gördülékeny 
volt. Verő Janka (Ujlakiné) jó alakítást 
nyújtott a szerető, aggódó anya szerepében. 
Tihanyi Vilmos a kadétot játszotta igen 
ügyes mozgékonysággal, tudással. Vidor volt 
az őrnagy, feladatát helyesen fogta fel és

különösen az utolsó felvonásban játszott szé­
pen. A darab legjobb szerepe Kindermann 
kapitányé, ezt Balázsi Sándornak osztották 
ki, de az öreg ur bizony elejtette szerepét. 
Egyszerűen szavalt, hogy a szerep előnyeit 
teljesen kiaknázza, arra gondot nem fordí­
tott, de hát ahhoz —• igaz — temperamen­
tum is kell, mi Balázsi Sándorban napról- 
napra kevesebb lesz. Andai T. (Leontine) 
ez estén is csak arról tett tanúságot, hogy 
ő a társalgási szerepekben sokkal többre vi­
heti, mint az operettekben. A naiv, szerel­
mes, bohó kis leányt igen előnyösen, ked­
vesen alakította. Ez estén a társulatnak egy 
újonnan szerződtetett tagjával Tihanyi Bélá­
val ismerkedtünk meg, ki dr. Pallvitz főhad­
nagyot játszotta jól, különösen kellemes 
hang-organuma az, mely feljogosít bennün­
ket arra, hogy feltételezzük róla, hogy na­
gyobb társalgási szerepekben teljesen meg 
fogja állani helyét s benne a társulat egy 
jó színészt nyert.

Az előadást — sajnos — kevesen néz­
ték, pedig „A gyermek“, mely a Nemzeti 
Színházban is igen szép sikert ért el, nálunk 
is melegebb érdeklődésre számíthatna.

Marosán János.

KÉZMŰ- ÉS DIVATÁRU-ÜZLETE
SZATMÁH, DEÁK-TÉR

T)us választék színes, krém és fekete szövetekből. Angol 
zephirek, batisztok, szatinok, színes és kékfestő voílekben, 

Vászon- és kanavásznakban gyári raktár. Női- és férfi- 
fehérnemüek, ing, gallér, kézelő, nyakkendő, harisnya és 
sok más czikkekben. Férfi és női fehérnemiíek megrendelés 
után jutányos árban. Minták vidékre bérmentve küldetnek. 
Olcsó árak. Gyors és pontos kiszolgálás. Olcsó árak
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Elszerződött színészek. Barna Andor 
a színtársulat jeles terroristája a budapesti' 
Királyszinházhoz szerződött, Balázsi Sándor 
pedig a szabadkai színtársulatnak lesz tagja 
f. évi szeptember 1-től.

Gyászhir. Jakab Jolán a szatmári ta- 
nitónőképzőintézet II. éves növendéke e hó 
14-én 17 éves korában Nagybányán tüdő- 
vészben elhalt. E hó 15-én temették el nagy 
részvét mellett. — Hadnik János festőnö­
vendék Nagybányán elhalt. Temetését az 
országos gyermekvédő liga rendezte. A fes­
tők díszes koszorút helyeztek koporsójára. 
— Gömjey Pécs Ilona, néhai Gőnyey Gábor 
nagykárolyi lakos leánya Budapesten 35 
éves korában elhalt. •— Kellner György tör­
vényhatósági állatorvos 7 éves fiacskája Nagy­
károlyban elhalt. — Húgén Terézia, Hágen 
Ferencz nagykárolyi polgár leánya 17 éves 
korában elhalt. •—• Tarcy Piroska old. tanítónő 
Tarcy László krassói közs. bíró leánya a 
szatmári róm. kath. tanitónőképző intézet 
volt jeles növendéke, a napokban Krassón 
régi sorvasztó betegségében elhunyt.

A csanálosi postaügynökség veze­
tésével a nagyváradi posta és távirda igazga­
tósága Szentgyörgyi Eszter nagykárolyi la­
kost bízta meg.

Színházi hír. T. Komáromi Gizi a szat­
mári színház operette-primadonnája ma veszi 
jutalomjátékát „A kis alamuszi“ czimii ope­
rettben. Komáromi Gizella régi, előnyösen 
ismert kedvcncze a szatmári színházi közön­
ségnek s igy reméljük, hogy nemcsak erköl­
csileg, de anyagilag is fényesen sikerült es­
téje lesz a kedves megjelenésű s tőlünk bú­
csúzó primadonnának.

A beregszászi törvényszék. A bereg­
szászi kir. törvényszéki palota építésének ügye 
közeleg a megvalósulás felé. Az igazságügyi 
miniszter e héten leküldte a palota terveit 
azzal, hogy azok a várősi tanácsnál az építési 
engedély kinyerése céljából bemutattassanak. 
Az építésre vonatkozó pályázat lejártával ez 
évi május 16-án azonnal hozzá fognak az 
építéshez s még ez évben tető alá kerül. 
A palota 550000 koronára van költségelve.

Kőszénbánya r. t. A kővárvidéki kő­
szénbánya r. t. 600,000 K alaptőkével a na­
pokban megalakult, hogy az ott fekvő első­
rendű barnaszén-telepeket kiaknázhassák. A 
társaság az általa megszerzett 2000 kát. hold 
saját szénteriiletón kívül még 15,000 kát. hold 
kibányászására az elővételi jogot biztosította 
magának. A részvénytársaság igazgatóságá­
nak tagjai: Löhne Hugó orsz. képviselő, el­
nök, Beck Dénes alelnök, Dr. Péchy Péter 
főszolgabíró, gróf Teleky Jenő, Pétery Fe­
rencz, Dr. Blaske László, Sebestyén Arthur, 
Kőrös Mihály ős Lindner Jenő.

A Szatmár—mátészalkai h. é. vasút 
építése és üzleti berendezésére vonatkozó 
feltételeket a Budapesti Közlöny egyik múlt 
heti számában közli. A rendes nyomtávú 
vasút, mint tudva van, a Szatmárnémeti m. 
kir. államvasuti állomástól fog kiindulni s 
csak a Gőzfiirésznél tér el. Az engedélyes 
által kiépítendő vaspályán a következő állo­
mások, illetőleg kitérők és megállóhelyek 
lesznek: 1. Vetés, rakodó megállóhely. 2. 
Óvári, állomás. 3. Csenger, rakodó állomás.

4. Porcsalma-Tyukod, vizállomás. 5. Ököritő, 
rakodó és megállóhely. 6. Gyűrtelek, állomás. 
7. Kocsord, rakodó állomás. A m. kir. állam­
vasutak Szatmár-Németi és Szatmárgőzfü- 
rész állomásai valamint a szabolcsinegyei li. 
é. vasutak Mátészalka állomásai az uj h. é. 
vasút csatlakozása folytán előálló szükségnek 
megfelelően átalakítandó!? és kibőv-itendők 
lesznek.

Fagy. Ma reggel virradóra fagy volt 
és pedig oly erős, hogy gyenge jégkéreg bo­
rította a viz felületét. A gyümölcstermést 
kétségkívül tönkretette, egyébnek talán még 
nem ártott.

A honvéd állatorvoosok kiképzése 
tárgyában a magyar kir. honvédemi miniszté­
rium által kibocsátott „Pályázati hirdetmény“ 
a katonai ügyosztálynál (Deáktér 2. sz.) köz­
szemlére ki van téve, hol az a hivatalos órák 
alatt megtekinthető.

Továbbképző-tanfolyamok. Julius 
6-tól három hétre terjedő továbbképző tan­
folyamok fognak tartatni tanítók számára a 
budapesti I. kér., az aradi, bajai és kolozs­
vári áll. tanítóképezdékben, tanítónők számára 
a budapesti II. kor. és pozsonyi áll. tanitó- 
nőképzőintézetekben. Egy-egy tanfolyamra 
50—50 hallgatót vesznek fel, kik közül 30— 
30 állami költségen nyer szállást, étkezést 
és 15—15 K utazási költséget. A saját költ­
ségükre felveendők ingyen szállást is nyer­
nek és az intézetben mérsékelt áron kaphat­
nak étkezést. Bármely jellegű népiskolai 
tanítók és tanítónők vétetnek fel, de kérvé­
nyeiket április 25-ig az illető kir. tanfelü­
gyelőhöz kell beterjeszteni, kinek kerületében 
működnek.

Gyilkos férj. Szörnyű módon gyilkolta 
meg feleségét Csorba Máriát a napokban 
Pintye Gábor felsőfalusi földmives. Az asz- 
szony ugyanis megitta a pálinkát férje elől, 
ki azért annyira méregbe jött, hogy a fele­
ségét földre tepertő, kezét-lábát gúzsba kötötte 
csizmájával addig rugdosta, mig a szerencsét­
len nő meghalt. A gyilkos férjet a csendőr­
ség letartóztatta.

Hadapródok felvétele. Tudatom a 
város közönségével, hogy a cs. és kir. kö­
zöshadseregbeli hadapród iskolákban magyar 
honos ifjak részére fentartott és az 1008/9. 
tanév kezdetén betöltendő magyar állami 
alapítványi, magán alapítványi és tandíj fize­
téses helyekre vonatkozó „Pályázati hirdet­
mény“ a katonai ügyosztálynál (Deák-tér 2. 
sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthető. 
Felkérem a szülőket, hogy a cs. és kir. had­
apród iskolában betöltés alá kerülő helyekre 
gyermekeiket minél többen igyekezzenek 
pályáztatni s különösen óhajtandó volna, 
hogy a lovassági és a traiskircheni tüzérségi 
hadapród iskolába való felvételre a magyar 
ifjak nagyobb számmal pályázzanak, mert 
ezen hadapród iskoláknak párhuzamos ma­
gyar osztályai csakis akkor állíthatók fel, ha 
azokba elegendő számú magyar ifjú jelent­
kezik. Szatmári, 1908. ápril 12. Tankóczi 
főkapitány.

Országos vásár. Városunkban szent 
Györgynapi országos vásár a jövő kedden 
és szerdán, e hó 28. és 29-én fog megtar­
tatni.

Forróvizben összeégett gyermek.
Az anyja gondatlanságának lett áldozata 
Hagymásláposon egy kis gyermek. Bucsumán 
Vaszilikáné 2 éves kis-leánya a szoba köze­
pére tett forróvizes dézsába beleesett és a 
súlyos sebekbe néhány napi kínlódás után 
belehalt. A vizsgálóbíró megindította az eljá­
rást a gondatlan anya ellen.

Fegyverszünet aratás idejére. A 
hadsereg rendeleti lapja a következőket közli 
ebben a tárgyban: A király rendeletére 
nyáron, aratáskor, próbaképen valamennyi 
csapatnak három heti fegyverszünete lesz s 
erre az időre a legénység szabadságot kap, 
hazamehet aratni. Az idén csak az a katona 
kap szabadságot, aki a szabadság megkez­
dése előtt a politikai hatóság által láttamo- 
zott munkakimutatást nyújt be s a hatóság 
a szabadságolás szükséges voltát hivatalosan 
igazolja. Elsősorban azt a katonát szabadsá­
golják, akinek hozzátartozói saját földjüket 
művelik meg. A szabadságot a főaraiás ide­
jére kapja a legénység, valamennyi egy 
hadtestbe tartozó csapatnál egy időben, mi­
vel a különböző időben való szabadságolás a 
csapat kiképzését hátráltatná. A szabadság 
megkezdésének napját a hadtestparancsnok 
a helyi viszonyok szerint önállóan állapítja 
meg. A csapatok nem szabadságolhatják va­
lamennyi katonát, mivel a szolgálatra a lo­
vasságnál, a tüzérségnél a lóápolásra és egy 
néhány fontos kiképzési ágra való tekintet­
tel a századoknál elég legénységnek kell 
maradnia. A had vezetőség a magyar és az 
osztrák vasutak igazgatóságával tárgyal, hogy 
a legénységet a mérsékelt katonai díjszabás 
szerint szállítsák. Ha az idei próba bevált, 
nem hátráltatja és nem káros a kiképzésre, 
végleg rendszeresítik.

Drágább lesz az ásványvíz. A pénz­
ügyminisztériumban tárgyalások folynak arra 
nézve, hogy az ásványvizeket megadóztas­
sák. Ez a hir semmi esetre sem kelt valami 
nagy közörömet s mi magunk is bajosan 
tudunk benne hinni. Nem is szólván arról, 
hogy az ásványvizek legnagyobb része gyógy­
víz is és mint ilyent megadóztatni annyi 
lenne, mint amúgy is gyenge lábon álló 
közegészségügyünket még jobban rontani: a 
megadóztatástól számbavehető pénzügyi ered­
ményt várni alig lehet. Nem érdemes hozzá­
fogni I Ha azonban mindenáron tenni akar 
valamit a kormány az ásványvizekkel, hát 
emelje fel a külföldről jövő vizek tarifáját. 
Ezzel legalább hasznára lesz a hazai ter­
melésnek.

Üzlet áthelyezés! Üzlet áthelyezés !

Valek János i6e„hr"X«:
üzletét 1908. május 1-től Eötvös-utcza 2. 
sz. alá, Heinrich palotába helyezi át és azt
1/// //j /,* zfo /?// /i'V ezég alatt lete-
V (ito/i Co Itlty* mesen kibővítve

a legújabb franczia és angol divat szerint 
fogják tovább vezetni. Tisztelettel Valek és Rajz.

Mindenféle kávé olcsóbb, sőt min­
den más árukat is ’április 1-től jutányosak­
ban vásárolhatunk a Néma-féle kávékeres- 
kedósbon Szatmár, Kazinczy-utcza 16. sz.

Mindennemű üveg-Tpörczellán-, lámpa- és tüköráru legjutányosabban beszerezhető az újonnan berendezett
czég

nrilUcIlIlcIuu üveg", púi u<ie**uu , ------ ^

Greguss és Chrapary
üzletében Szatmár-Németi, Deák-tér 2. szám, (a városház mellett.)
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Aki jő bort, akar inni, az keresse 
fel a HUNGÁRIÁT. Szives pártfogást 
kér tisztelettel Weisz Adolf vendéglős.

FÁBIÁN GYÖRGYNÉ
mű- és élővilág - üzlete SZATMÁR­
NÉMETI, Rákóczi-utcza 26-ik szám.
Sürgönyczim: Fábiánná. Telefon-szám: 148. 
Ajánl menyasszonyi, báli és névnapi csokrok, 
mell- és fejdiszek, virágkosarak, jardiniere, 
ünnepi és gyászkoszoruk, Makart rendezetek 
és díszítményeket. — Cserepes virágokat, 
szobai dísznövényeket, mindenféle művirágo­
kat és templom-diszitóseket, jutányos árban.

Csak 18 koronáért szétküld utánvét­
tel az Országos Posztókiviteli Áruház
Budapest, VII., Verseny-utcza 2. szám, egy 
férfiöltönyre elegendő 3 méter finom fekete, 
sötétkék, szürke vagy barna-szövetet vagy 
kamgarnt.

A legolcsóbb óra és ékszer üzlet 
Kepes Dávid mii-órás és ékszerésznél, köz­
vetlen a Színházzal szemben, nagy raktár 
mindennemű ékszerekben, órákban. Tajtékne- 
müekben és látszerészi czikkekben — a leg­
olcsóbb árak mellett. Minden óva javítás 
egg évi jótállással vsak 80 krajczár.

Színház.
Tihanyi jutalomjátéka, egy újdonság 

bemutatása és Galgóczi Emma fellépése ké­
pezi a heti színházi érdekességet, különösen 
az újdonság az, mely több figyelmet érde­
mel s melyről, épen ezért, külön tárczarova- 
tunkban emlékeztünk meg. E hét csonka 
színházi hét volt, mert pénteken és szom­
baton — igen helyesen — a husvét előtti 
szent elmélkedésekre való tekintettel, az 
igazgató előadást nem tartatott. Heti referá- 
dánk a következő:

Kedd (április 14.) Tihanyi Vilmos szín­
házunk jeles buffo-komikusának jutalomjáté- 
kául a „Postás fin és a húga“ czimü énekes 
bohózat került színre változatos, jó előadás­
ban. A kitűnő bohóságon sokat mulatott a 
telt ház. Tihanyi V. (Felhő Múld) ugyan­
csak kitett magáért; a darabban előforduló 
s a hallgatót megnevettető alkalmakat ala­
posan kihasználta. Szellemes közbeszólásaival, 
különösen pedig a zenekar vezetésével sok 
élénk derültséget szerzett. Igen jó segítő 
társai voltak: Vidor (Csipkés) Komáromi G. 
(Klári) és rövid szerepben Szabadkai (Vankai).

Szerda (április 15) „A gyermek“ színmű. 
Részletes tudósítás tárcza rovatunkban.

Csütörtök (április 16.) „A bíboros“ 8-szor 
zónában.

Péntek és szombat (április 17—18). A 
nagy napok áhitatosságára való tekintettel 
szünet.

Vasárnap (április 19.) P. u. „A három 
testőr“ czimü bohózat zónaelőadásul fél hely­
árakkal. Este „Hoffman meséi“ czimü opera 
Galgóci'Emma coloratour énekesnő első fel­
lépte. Galgóci Emma k. a.-nuk van némi kis 
hangja, de úgy látszik ez kevés azon sze­
repkör betöltésére, melyre vállalkozott. Lehet, 
hogy talán más darabban jobban fog érvé­
nyesülni, de a „Hoffman meséi“ nehéz hár­
mas női szerepében sokkal kevesebbet mu­
tatott be, mint a mennyit reméltünk. Hiába, 
Offenbach eme operájában nagyobb terjedelmű 
hanganyag kell, mint valamelyes más kisebb 
arányú operetteben. Különben Galgóci elég 
csinos, kedves megjelenésű színésznő. Hoff- 
mant Barna Andor énekelte; szép tenorja 
ez estén teljes mértékben érvényesült. A 
többi szereplők is igyekeztek — ki-ki sa­
ját tehetsége szerint -- az együttesben 
helytállaní.

Hétfő (április 20.) Két előadás: d. u. 
„János vitéz“ daljáték zónában, este a „Ta­
nítónő“ újdonság itt először. Részletes tudó­
sításunk helyszűke miatt a jövő számra 
maradt.

Heti műsor:

Ma csütörtökön „Kis Alamuszi“ ope­
retté, T. Komáromi Gizi jutalomjátéka.

Pénteken „Varázskeringő“ oporette, Zi- 
lahinó vendégfelléptével.

Vasárnap délután „Postás fin és húga“, 
este „Bőregér“ Zilahi né második és utolsó 
fellépte. (M—n.)

IRODALOM.
Uj könyv a munkásokról.
Huszár K.: „Magyarország ipari munkásaié1

E címen nehány nap múlva egy mind­
nyájunkat közelről érdeklő és az egész 
keresztény szociális mozgalomra nézve nagy 
jelentőséggel bíró munka fog napvilágot látni 
Huszár Kátoly szerkesztő tollából. Pontos 
számokkal és megbízható adatokkal világit 
be a szerző a magyar munkásélet mélységeibe 
és nyomorúságába. Az ipari szociális kérdés 
lényege még sok olyan ember előtt is isme­
retlen, aki megfelelő szociális érzéket bir és 
buzgó tevékenységet akar kifejteni a keresz­
tény társadalmi akciók terén. A papság, a 
tanítói kar, a köztisztviselők nem ismerhetik 
meg kellőképen a munkáskérdést, mert nem 
jutnak a megfelelő adatok birtokába. Maga 
a munkásosztály sem hajlandó hitelt adni 
sokszor tömörülésre való felhívásunknak, 
mert nem ismeri az általános szociális helyze­
tet.

Ezen akar Huszár Károly uj könyve 
segíteni. Ebben mindenki által érthető, s 
mindenki által hozzáférhető módon ismertetve 
lesznek statisztikai adatokkal az ipari mun­
kások száma, a munkások családi állapota, 
kora, neme, — a munkaidő, a kisipari és 
gyári munkabérek, — a munkáslakások — 
a munkások táplálkozása, a munka áldozatai 
— az iparfelügyelet és a szakszervezeti ügyek. 
Hézagpótló mii ez a füzet a keresztény szo- 
cziális irodalomban. Ha ezt sok ezer számra 
tudjuk a nép közzé vinni, akkor egy csa­
pásra kell fellendülnie szakszervezeti moz­
galmunknak.

Azért melegen ajánljuk ezen röpiratot 
összes szervezeteink és egyesületeink hatha­
tós pártfogásába. Egyetlenegy felvilágosodott 
keresztény szocziálista asztaláról sem hiá- 
nyozhatik Huszár Károly ezen régen várt 
röpirata. Egyes példányok ára 40 fillér. Leg­
alkalmasabb volna, ha szervezeteinkben egye­
sek összegyűjtenék a pénzt és egy utalványon 
rendelnék meg az összes szükséges példá­
nyokat egy címre. Megrendelhető a pénz 
előleges beküldése mellett e címen : Huszár 
Károly szerkesztő Budapest, VIII., Szentki­
rályi-utca 28.

KÖZGAZDASÁG.

A Triesti Általános Biztosító Társulat
(ASSICURAZIONI GENERALI)

f. év márczius hó 20-án tartott 76-ik köz­
gyűlésén terjesztettek de az 1907. évi mér­
legek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1907. deczember 31-én érvényben 
volt életbiztosítási tőkeösszegek 917.013,396 K 
és 99 fillért tettek ki és az év folyamán be- |

vett dijak 41.095,963 korona és 58 fillérről 
264.156,557 korona 24 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a 
betöréses- és tükörüveg biztosítást, a díjbevétel 
16.585,488,656 korona biztosítási összeg után 
27.302,560 korona 49 fillér volt, miből 
10.146,474 korona 45 fillér viszontbiztosításra 
fordittatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
17.155,986 korona 04 fillérre rúgott, mely 
összegből 12.269,989 korona 32 fillér mint 
díjtartalék minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át. A jövő években esedékessé váló 
dijkötelezvények összege 113.431,832 korona 
27 fillér.

A szállitmánybiztositási ágban a díjbevé­
tel kitett 3.921,627 korona 66 fillér, mely a 
viszontbiztosítások levonása után 1.717,649 
korona 06 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1907-ben 37.472,589 
korona 25 fillért és alapítása óta 899.042,935 
korona és 20 fillért fizetett ki.

E kártérítési összegből Magyarországra 
173.248,760 korona 76 fillér esik. A nyereség 
tartalékok közül, melyek összesen 20.292,237 
korona 37 fillérre rúgnak, különösen kieme­
lendők : az alapszabály szerint nyereség tar­
talék, mely 7.300.000 koronát tesz ki, az 
értékpapírok árfolyamingadozására alakított 
tartalék, 12.565,698 korona 89 fillér összeg­
ben továbbá felemlítendő a 160,000 koronára 
rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan 
tartalék, mely az idei átutalással 1.266,538 
korona 48 fillért tesz ki.

Az értékpapírok értéke 4.741,807 korona 
69 fillérre] ment vissza, de a vezetőség elő- 
vigyázata folytán ez a veszteség az intézetet 
nem érinthette, mert az a 17.013,704 korona 
71 fillért kitevő árfolyamtartalékból nyerhe­
tett leírást. Ez a tartalék ma még mindig 
12.575,698 korona 89 fillért tesz ki.

Különösen figyelmet érdemel még az 
1000 uj intézeti részvénynek kedvezően ke­
resztülvitt kibocsátása, melynek agió-nyere- 
ségéből 11.525,000 korona a manthematikai 
életbiztosítási tartalékhoz csatoltatott.

Részvényenkint 600 arany frank oszta­
lék kerül kifizetésre.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak el­
helyezve, az idei átutalások folytán 292.979,592 
korona 76 fillérről 333.629,347 korona 57 fil­
lérre emelkedtek, melyek következőképen van­
nak elhelyezve :
1. Ingatlanok és jelzálog

követelések .... 60.625,971 K 77 f
2. Életbiztosítási kötvé­

nyekre adott kölcsönök 26.668,849 K 08 f
3. Letétemónyezett érték­

papírokra adott köl­
csönök ....................4.017,801 K 82 f

4. Értékpapírok . . . 209.404,916 K 74 f
5. Tárcza váltók . . . 842,350 K 85 f
6. A részvényesek bizto­

sított adóslevelei . . 8.830,000 K — f
7. Készpénz és az intézet

követelései, a hitelezők 
Követeléseinek levo­
násával .... . 13.249.457 K 21 f

Összesen 303.628,347 K 57 f
Ezen értékekből 65'5 millió korona ma­

gyar értékekre esik.

„Pázmány-sajtó“ (Püspöki nyomda) Szatmár.
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Megnyílt a

Hammer Ignátz
műszerész, kerékpár ésvarrógép- 
raktár Szatmár, Batthyányi-u. 1.

Schwarcz Albert-féle bolthelyiségben.

Ajánlja világhírű Puchmotor éskeré kpárokat,
valamint minden rendszerű varrógépeket 

kényelmes heti vagy havi részletre.

Javító műhelyemben
kerékpár, varrógépeket és mindenféle műszereket

szakszerűen és jótállás
mellett eszközöltetnek. — Kerékpár alkatrészek,
gummik, szabadonfutók nagy választókban.

Legelő.

//

valamint

I. rendű bűkkhasábfa, 
I. rendit gyertyánfa,
I. rendit cserfa,
I. rendű tölgyfa, 
vastag1 bántott vargafa, 
többféle dorongfa kapható

Fischer Herman
fakereskedőnél Szatmár,

Bárhory-utcza 10. sz. Telelőn 122,
Raktárak: a lakásnál, a Szentvér- 

és máv. állomásnál.

„HETI SZEMLE“

IFJ. RDBINSZKY FERENCZ
IPARMŰVÉSZETI MŰHELYE

SZATMÁR, U J-UTCA 3„ SZ. (SAJÁT HÁZ).
yxiF/v

|4 odern háló, ebédlő, szalon vagy 
úri szoba berendezések, vala- 

^ mint leányszoba berendezések 
művészi kivitelben készülnek. 

Ül kívánatra tervekkel is készséggel szolgálok.

ü

Szatmári (Nagycsonkás) kitűnő le­
gelőnkre folyó évre szarvasmarhát 
és lovat váltunk be. Legelőbér, őr­
zés, bikapénz, kétszeri beoltás és 
állandó orvosi felügyeletért dara­
bonként 30 K fizetendő szeptember 
1-ón. Vagy pedig 1200 D-öles hol­
danként 18 K, mely szintén szep­

tember í-én esedékes.

Neuschlosz Testvérek
Szatmár, Deák-tér 7. sz.

Telefon szám 16.

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

kovácsszén- és antracit-fogyasztók,
$

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik,
bizalommal forduljanak

Stadnay ÜCároiy céghez ^Budapest,
Váczi-körút 78. szám.

Sürgöny-czim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, II Interurban II Gőzszántásra és cséplósre rendeléseket ké- 
összes ipari, gazdasági és házi czólokra. || telefon 164 || sőbbi szállításra már most feladni kérem.

Z Z

ASSICUR AZIONI GENERÁLI
BUDAPEST, V. kér., Dorottya-utcza 10. szám.

A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS 
BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG a legnagyobb, leggazdagabb és legré­
gibb biztositó intézetünk mérlegének főbb számadatait. Teljes 
mérleggel a társaséig mindenkinek, aki e czélból hozzá for­
dul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses- 
lopás- és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít 
továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító 
r.-t„ valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. áltémos 
baleset ellen biztositó társaság“ számára.

Szatmári főügynökség: KLEIN VILMOS.

TIRGRAl-POR
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat 
gyorsan és alaposan kipusztitja; üvegben —.20, 

—.60, 1.— és 2.— koronáért kapható

T1RGRAM T I N K TÚRA
csakis poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 
2.60 és 5.— koronáért kapható minden jobb brogéri- 
ában, fűszer- és festék-kereskedésben, ahol Tirgram- 
plakátok ki vannak függesztve. — Ügyeljünk a 
„TIRGRAM“ névre. Gyár: Budapest, IV. kér., 

Károly-utcza 1.
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szándékozunk Magyavorsza- 
gon készpénzben elhelyezni

SZABÓ SÁNDOR, SZATMAR
SZOBRÁSZ, ARANYOZÓ ÉS OLTÁRÉPITÖ, BÁTHORY - DTCZA 18. SZÁM.

Elvállalom uj oltárok, szószékek, szent sírok, szent szobrok készítését köböl, 
fából vagy imitátióból. Itéyi munkák felújítását mérsékelt árak mellett készítek. 
Uj oltárképeket hírneves festőművészek közreműködése mellett állítom elő. 
Műtermemben kész templom- és szobadíszek vannak raktáron. Továbbá'e helyen 
is felhívom a fötisztelendő urak szives figyelmét a műtermemben készletben 
levő stáció-dombormű képek megtekintésére. Költségvetéssel, rajzokkal díj­
mentesen szolgálok. Az aranyozás tiszta Katalin arannyal történik. Az ügy 

könnyebb elintézése czéljából saját költségemen utazom bárhova.

mm

1H

BUDAPEST.
Központ: VI. ken., NI. kin. Openaház 

palotájában.

S'oly ősit un fi:
Törlesztéses kölcsönöket földbir­

tokra és bérházakra 10—75 éves 
törlesztésre 3%, 3V2%, 4%, 4V2°/o-os 
kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket 11-od és 
III-adhelyi betáblázásra 5—15 évre 
5°/o-al, esetleg 572%-al.

Személy és tárcza váltóhitelt 
iparosok és kereskedők részére, 
valamint minden hitelképes egyén­
nek 2V2—10 évi időtastamra..

Tisztviselői kölcsönöket állami, 
törvényhatósági, községi tisztvi­
selőknek és katonatiszteknek fize­
tési előjegyzésre, kezes és élet­
biztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
nyugdíjra is. Értékpapírokra, vi­
déki pénzintézetek és vállalatok 
részvényeire értékük 95%-áig 
kölcsönt nyújtunk a Magyar-Oszt­
rák Bank kamattába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi 
pénzintézet által nyújtott jelzálo­
gos törlesztéses személy- és váltó- 
kölcsönt. Mindennemű bel- és kül­
földi értékpapírt napi árfolyamon 
veszünk és eladunk.

Megbízásokat a budapesti és kül­
földi tőzsdéken lelkiismeretesen 
és pontosan teljesítünk, minden­
kor föltétien eredménnyel.

Pénzügyi szakba vágó mindenreci- 
lis ügyletet, a legnagyobb pénz- 
csoportoknál levő összeköttetése­
inknél fogva legelőnyösebben bo­
nyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek 
szakszerű felvilágosítást. (Vá- 
laszbólyeg mindenkor mellék­
lendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

Ó-utcza 15. sz. és Lázár-utcza 
16. sz. alatt vannak.

rVt)l -1,M T'Airm™r.J számos elismerő levél van birtokomban, úgymint
* ' ' otf XA/l / f ll 1/ Itt f/ ft 111 '/' /’(. Govrik János kerületi esperes, kökényesen rk.

plébános úrtól, ft. Ékkel Lajos rk. lelkész űrtől, ft. Damjanovieh Viktor gk. esperes-lelkész 
úrtól* ft. Köncs László rk. lelkész úrtól, ft. Unger Lajos rk. lelkész űrtől és ft. Damjanovieh 

Tivadar gk. lelkész űrtől, melyeknek szövegét helyszűke miatt nem ismertethetem.
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ífi üzlet! ilj üzlet

4
megtakarít, ha az újonnan megnyílt

Steinmetz Baruch Fiai
rőfös és divatáru kereskedők

SZATMÁR, Kazinczy-utcza 4. szám alatti
üzletében vásárol, ahol minden e szakba 
vágó czikkek, meglepő olcsó árakban 
.................... árusíthatnak..........................

Szives meggyőződést és pártfogást kér tisztelettel

STEINMETZ BARUCH FIAI SZATMÁR,
Kazinczy-utcza 4. szám.

1 a
1
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PÁZMÁII-SAJTO
villanyeröre berendezett könyvnyomda

SZATBüAR, ISKOLA-KÖZ 3. SZÁM.

Czimkártyák, gyászlapok, ügyvédi nyomtatványok, árjegyzékek, szál­
lítási bárczák, meghívók, névjegyek, levelező-lapok, étlapok, feltűnő 
falragaszok, eljeggzési és esketési meghívók, számlák, levélpapírok 
művészies kivitelben, részvények, okmányok, emléklapok bármilyen 
színezéssel, művek kinyomatása, tánezrendek, üzleti körlevelek, havi 
és heti lapok, folyóiratok, csomagoló papírok czégnyomással, táblázatok, 
szalag aranyozcisok, és mindennemű könyvnyomdái munkák készítése.

Nagy egyházi nyomtatványraktár!
Könyvkötői munkák felvétele!

Pázmány-Sajtó Könyvkiadóhivatalában
kaphatók az alant jelzett müvek:

Dr. Ratkovszki S.: 20 exhortatiói
a munkácsi állami főgimnázium ifjúságához 
kaphatok 2 koronáért a Pázmány-sajtóban. — 
Érdemes e munkát elolvasni már csak a kritikai 
érzék fejlesztése szempontjából is. A nyilvános 
bírálat nem jut vele szegeletre. Némelyek ato­

mokra zúzzák, mások a felhőkbe emelik.

Szent József imakönyv. %Össsze- 
állitotta

Dr. Haiczl Kálmán garamszentbenedeki plébános, 
lelkész. Ezen imakönyv magában foglal imákat 
és elmélkedéseket az év minden napjára, elő­
készítést a gyónási és áldozási ájtatosságra 
Ára csinos vászonkötésben 1 kor. 40 fillér. 

Bérmentes küldéssel 1 kor. 50 fillér.

DliilnttltiQ vagy útmutatás az istenes
I llllUlllvtl életre. Irta Szalézi sz. Ferencz 
genfi püspök. Főleg Szenczi Imre fordítása 
nyomán átdolgozta Hangú Leó szentszék! taná­
csos plébános. Második kiadás. Ara vászon­
kötésben 2 K 40 f. Bőrkötésben aranymet­

széssel 4 korona.

Irta :
Ékkel LajosElemi szertartástan.

rónaszéki plébános. Elemi népiskolai használatra. 
Kis 8°-as alak. Ára fűzve 60 fillér.

Á Colosseum vértanul
történetéből. Irta O’ Reylly apostoli hithirdető, 
fordította Matyaczkó Teodor kanonok. Kiválóan 
érdekes olvasmány 29 iv, 8°. Fűzött példány 
ára 2'40 K., kötve 3"20 korona. A pénz elő- 

leges beküldése után bérmentve.

Esketési beszédek.
Irinyi Tamás theol. tanár. A szatmári ft. egyház- 
megyei hatóság jóváhagyásával. 8°-ad rét alak, 

29 iv. Ára fűzve 4 kor. Kötve 5 kor.

Útmutatás a lelkibéke meg-
Irta: Lehen atya, fordította 
Sarmaságh Géza. E művet 

mely eredeti francia alakjában 4, német szöve­
gében 12 kiadást ért meg, második és javított 
magyar kiadásban bocsátottuk az istenes életre 
törekvő buzgó lelkek szolgálatára, miután a 
első magyar kiadás teljesen beváltá azon remé­
nyeket, melyeket hozzá a megrendelők fűztek, 
mit bizonyitnak az elismerő nyilatkozatok s a 
mű gyors elterjedése. 31 iv. Ára fűzve 3 kor., 

kötve 3 kor. 60 fillér.

szerzesere,

1 \ \A v
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__ Az alábbi elsőrangú czégeket a bevásárlásoknál és megrendeléseknél mélyen
tisztelt olvasóinknak különös figyelmébe ajánljuk.

Gárdos Ferencz könyvkötő
Szatmár, Kazinczy-utca 6. sz.

Ajánlja újonnan és a mai kor Igényeinek megfelelően berendezett

KÖNYVKÖTÉSZETÉT
a mélyen tisztelt közönség szives figyelmébe.

I KOMÁN JANOS ™7r» $
" a Központi vámházzal szemben. ^

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy

tj köszörűs miifieiyemetX
1907. aug. 1-étől (régi helyéről) az Iskola-köz sarkáról néhány va, 

2] lépéssel beljebb, a püspöki r. k. fiú elemi iskola kerthelyiségébe rx 
W helyeztem át. Műhelyemben borotva, olló, zseb-, konyha- és fF 

asztali kések érvágó, köpülyöző gépek, valamint bádogos és rF 
M szabó ollók köszörülését jutányos árakban vállalom el.
J) Készítendő munkákért kívánatra házhoz küldök. ^
^ A m. t. közönség szives pártfogását kérve, __ ^

9»44 tisztelettel KOMÁN JÁNOS.

Jfirdetésefi felvétetnek
a kiadóhivatalban Szatmár, Iskola-köz.

2

BABAKOCSIK ÉS HINTALÓVAK!

Megkezdődött a tavaszi vásári
o>
Üti"Gn

o Óriáai választék újdonságokból, melyek egyedül csak <
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Kazinczy-u. 10.' sz. alatt kaphatók a legegyszerűbbtől a legizló- 
sesebb tárgyak, u m.: játék, dlszmü, rövid, nürinbergi, aczél, 
tajték, üveg, porczellán és öntvény-áruk, grammophonok, 
fonographok, lemezek és hengerek óriási választékban, mélyen 

leszállított árak mellett vásárolhatók
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JD BLATNICZKY ISTVÁN er03Lcaoao
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SZATMÁR, Kazinczy-utcza 10. sz. alatt levő O'03'

„SZATMÁRI BAZÁR“-JÁBAN. er03
B

MÉRSÉKELTEN SZABOTT ÁRAK!

N
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Értesítés. w

Fogorvosi műtermem és lakásom má jus hó 1-től S:
öO;
M)03‘<D a Lévai-palota emeletén lesz. (Hám János-utca 12.) O
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Műtermemben a száj, fogak és állcsontok kóros változásai a 
legújabb idők technikai vívmányai szerint kezeltetnek. —
Kitűnőnek ismert fogporom náilam mindig kapható. —Lakásomból 
két utcai — egymásba nyiló — szobát bérbe adok. — Értekezhetni 

jelenlegi lakásomon Rákóczi-utcza 24. szám alatt.
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3 Albisi Bakcsy Domokos, orvos-fogorvos. 1

1
AA A A A lábat tesz tönkre a 
Ilii HIIII szűk czipő. Aki en-

V VI V VV nek ellensége, ön­
magának meg jó 

barátja, az rendelni fog ízlése szerint czipőt

VALEK JÁNOS &
Szatmáron, Széchenyi-u. 7. (Bölönyi-ház)

a püspöki palotával szemben.
JI ki igazán finom, kényel- 
::~’i mes, elegáns és tartós
honi gyártmányú lábbelit akar vá­
sárolni, az bizalommal fordulhat

Kívánatra mérték után bármilyen kivitelű czipők 
és csizmák is készülnek.

Vuja János
■hoz, SZATMÁR, Deák-tér, (Keresztes András-fóle ház)

aki dúsan felszerelt czipő-raktárában csakis valódi 
finom bőrből, a már is világhírű hazai gyárakban czipőket és 
csizmákat nagyon is versenyképes árak mellett hozza 
forgalomba és üzletéből minden olcsóbb rendű készítményt 
a szokásos bőr és talp utánzatokat teljesen kiküszö­
bölte, és akinek árui csinosság dolgában Is párját ritkítják

a ‘ Oesztreicher Tóbiássaját érdeke, hogy üveg, 
l / porczellán és lámpa- 
fii .. áru szükségletét

gyári nagy raktárában szerezze be SZATMÁRON, Deák-tér 21. sz. a., és a nagybányai fióküzletében

Ajándék áruk:,, Tisztelettel tudatom, hogy a farsangi idény alkal­
mára dúsan felszerelt üveg és porczellán üzletem­
ben az árakat tetemesen leszállítottam.

miatt csak a következő tárgyak árai szolgáljon tájékozásul: 
Valódi karlsbadi 6 személyes étkező készlet K 14-—tői felie

Helyszűke

y, „ 6 „ teás K 6'— tói
)) » 6 „ kávés n K 5 60-tól
•>) V 6 „ fekotés n K 5-60-tól

V mosdó n K 8.—tói
n teás csésze préselt 6 pár

pár
K 1.90-től

;; kávés „ „ 6 K 1.90-tői
feketés „ „ 6 pár K 1.50-től

Csiszolt kristály üvegből különböző díszítéssel 
Vizes készlet 6 személyre K 1.70-től feljebb
Boros „ 6 „ K 1.30-tól „

6 K —.95-től feljebb
1.30-tól 
5.80-tól

Liquörös ,
Talpas üvegtál 6 tányérkával K 
Csigaszorkezetü díszes függő lámpa

Kiházasitási berendezések és ajándék dísztárgyak, dús választékban, kivételes előnyökkel kaphatók. Villamos 
csillárok nagy választókban. Házi telephon, villamos csengő és villany világitási bevezetések, valamint javítá­
sok jutányosárban, pontosan eszközöltetnek. Villamos égő drbja 60 f. Mindenféle újdonság! villamos égő kapható.


